

## РЕШЕНИЕ

### коллегии министерства финансов Оренбургской области

Протокол № 3

от 25 апреля 2016 года

«О результатах и перспективах  
использования инструментов  
эффективного управления средствами  
областного бюджета органами  
исполнительной власти и принятых  
ими мерах по оптимизации бюджетных  
расходов за 2015 год»

Заслушав информацию о результатах и перспективах использования инструментов эффективного управления средствами областного бюджета органами исполнительной власти и принятых ими мерах по оптимизации бюджетных расходов за 2015 год, коллегия министерства финансов области отмечает следующее.

Одним из основных направлений совершенствования системы государственного управления является повышение качества и доступности государственных услуг.

В 2015 году финансовое обеспечение государственных бюджетных и автономных учреждений области осуществлялось путем предоставления субсидий на оказание государственных услуг Оренбургской области, исходя из утвержденных государственных заданий и нормативов затрат, в соответствии с ведомственными перечнями государственных услуг (работ).

Мониторинг исполнения государственных заданий и использования субсидий на их финансовое обеспечение показал, что по натуральным показателям задания полностью выполнили только 282 учреждения или 94,6 процента от общего количества учреждений, которым доведены государственные задания. Отдельные учреждения государственные задания выполнили на 67 процентов, имеются также учреждения, перевыполнившие государственные задания на 29, 36 процентов. Указанные факты свидетельствуют о недостаточном контроле со стороны исполнительных органов государственной власти, выполняющих функции и полномочия учредителей государственных учреждений, за выполнением установленных государственных заданий подведомственными учреждениями; о несвоевременной корректировке значений соответствующих целевых показателей; нарушении положений федерального и областного законодательства, регулирующего вопросы выполнения государственного задания. Об этом же свидетельствует и значительное количество изменений в законе о бюджете и сводную бюджетную роспись, внесенных по инициативе главных распорядителей бюджетных средств.

Наличие остатков неиспользованных средств на счетах учреждений ежегодно на общую сумму 130,0 млн. рублей свидетельствует о некачественном планировании объемных показателей государственных заданий, либо о невыполнении нормативных затрат на выполнение государственных заданий, составлении графиков перечисления субсидий без учета потребности учреждений в них.

На эффективность управления средствами областного бюджета также оказывают влияние мероприятия, направленные на совершенствование систем оплаты труда работников в соответствующих сферах деятельности.

Законом Оренбургской области «Об оплате труда работников государственных учреждений Оренбургской области» с учетом рекомендаций Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений установлены: предельный уровень соотношения средней заработной платы руководителей и работников учреждений в кратности от 1 до 5; доля должностных окладов в структуре фонда оплаты труда работников учреждений – не менее 50 процентов; стимулирующие выплаты с учетом достижения целевых показателей эффективности и результативности деятельности.

В соответствии с указами Президента РФ повышение оплаты труда должно обеспечиваться за счет доходов от всех видов деятельности учреждений, в том числе за счет проведения структурных реформ в соответствующих отраслях.

В 2015 году работа в данном направлении проводилась недостаточно активно. Доходы от оказания платных услуг составили 95,3 процента от общего объема собственных доходов областных учреждений и увеличились по сравнению с 2014 годом на 183,5 млн. рублей (или 5,4 процента). Более 40,7 процентов собственных доходов учреждений было направлено на заработную плату работников; 26,4 процентов – на приобретение нефинансовых активов и только 2,4 и 4,4 процента – на коммунальные услуги и содержание имущества соответственно.

Эффективные контракты заключены со всеми руководителями государственных учреждений. Продолжена работа по заключению эффективных контрактов с работниками учреждений. Приказами органов исполнительной власти созданы комиссии по оценке эффективности деятельности работников учреждений, утверждены критерии и показатели для проведения указанной оценки.

В 2015 году проводилась оптимизация: сети учреждений путем объединения учреждений, сокращения неэффективных структурных подразделений; структуры коечного фонда. Штаты учреждений были приведены в соответствие с нормативами штатной численности работников.

Проводилась работа по отчуждению имущества учреждений, не используемого в уставной деятельности. По результатам работы ряд объектов недвижимого имущества переданы в муниципальную собственность.

В целях принятия эффективных управленческих решений по использованию бюджетных средств, в 2015 году субсидии бюджетам муниципальных образований, а также юридическим лицам предоставлялись в рамках государственных программ Оренбургской области. Целевые показатели результативно-

